
Захтеви протеста СПАСИМО НАУКУ!
Уторак, 2. јула, у 10 часова пре подне, Трг Николе Пашића, Београд

Суштински  разлог  за  одржавање  протеста  СПАСИМО  НАУКУ! је  недостатак  стручног  и 
озбиљног односа државе према науци, у сваком погледу. Угрожен је опстанак науке у Србији. 

Научни радници још увек,  од почетка 2013.  године нису добили средства за материјалне 
трошкове  и на тај  начин су остали без основних средства  за  научноистраживачки  рад и 
одржавање опреме. Такође, предвиђена, а неисплаћена средства су испод сваког минимума 
неопходног за одрживост научне делатности у Србији. Најављеним ребалансом буџета којим 
се планира смањење буџета за науку, садашње катастрофално стање ће се још погоршати и 
зато

ступамо у протест све док се не испуне наши

ЗАХТЕВИ

1. Подићи ниво овогодишњих материјалних трошкова по истраживачу на 50% вредности из 
2010. године, а при усвајању буџета за 2014. годину обезбедити средства којима ће ниво 
материјалних трошкова по истраживачу (ДМТ2) бити враћен на исти ниво из 2010. године. 

2.  Повећати улагања у науку на 1% бруто националног дохотка у 2015. године, у складу са 
Стратегијом научног и технолошког развоја Републике Србије.

3. Усвојити  колективни  уговор  којим  би  се  регулисао  радно-правни  статус  запослених  у 
научноистраживачким организацијама, у складу са Законом о раду, како би се престало са 
дискриминацијом запослених у институтима, у односу на остале запослене у јавном сектору.

4. Престати са неоправданим кашнењем исплата зарада и материјалних трошкова, као и при 
доношењу правних аката.

5. Донети закон до краја 2013. године, којим ће се установити нови организациони модел 
финансирања науке, по угледу на решења у Европи и свету.

6. Оставке  министра  Жарка  Обрадовића  и  свих  одговорних  због  нестручности, 
неодговорности, нерешавања и игнорисања проблема у ресору науке.

7. Хитан састанак са председником Владе Ивицом Дачићем и првим потпредседником Владе 
Александром Вучићем, како би се усвојиле и спровеле неопходне мере за опстанак науке.

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ЗАХТЕВА
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Имајући  у  виду  реалне  могућности,  у  1.  захтеву тражимо  да  се  обезбеди  минимум 
финансирања  којим  ће  се  омогућити  опстанак  науке  у  Србији.  Предвиђена,  а  још  увек 
неисплаћена средства за научноистраживачки рад у 2013.  години (ДМТ2) су испод сваког 
минимума неопходног за одрживост научне делатности у Србији. 

У  2.  захтеву тражимо да држава  поштује,  уместо што  упорно игнорише своју  Стратегију 
научног и технолошког развоја,  која подразумева повећање улагања у науку на 1% бруто 
националног дохотка до 2015. године.

Нашим  3. захтевом тражимо да се у складу са Законом о раду хитно усвоји колективни 
уговор,  који још увек не постоји,  а којим би се регулисала права и обавезе запослених у 
научноистраживачким организацијама.  Због непостојања Колективног  уговора запослени у 
научној делатности се налазе у својеврсном правном вакуму и у немогућности да остваре 
своја основна права. Невероватна је чињеница да се на усвајање колективног уговора још 
увек чека. 

У 4. захтеву тражимо да се у наредних 15 дана реализују планирани материјални трошкови 
за 2013.  годину, као и да се у наредних месец дана припреме анекси пројектних уговора 
којима ће бити обезбеђена додатна средства неопходна за опстанак научне делатности у 
Србији.  Наглашавамо да  су  дугорочна  планирања  и  неометан  прилив  већ  одобрених 
средстава  неопходни  за  одрживост  научноистраживачке  делатности.  Застоји  у  исплати 
одобрених средстава угрожавају рад на научним експериментима, онемогућвају реализацију 
унапред испланираних истраживања,  међународних научних скупова и долазак  гостујућих 
истраживача, чинећи велику штету нашој науци и држави.

У  5. захтеву тражимо да се до краја године донесе закон којим би се, по узору на добру 
праксу  из  европских  земаља,  установила  институција  која  би  на  себе  преузела  послове 
финансирања  науке  већ  у  наредном  пројектном  циклусу.  Научноистраживачка  делатност 
подразумева дугорочна планирања са стабилним финансирањем.

У 6. захтеву тражимо оставку министра Жарка Обрадовића и осталих одговорних, због свих 
набројаних проблема за које није показана ни спремност, ни способност да буду решени, као 
и  због  неодговорног  и  нестручног  вођења ресора  науке,  који  је  доведен  ивицу  пропасти. 
Уколико министар не буде поднео оставку, тражићемо да га Влада смени. 

С поштовањем,

Контакт особе испред организатора протеста:
др Ђурђица Јововић, председница Синдиката науке, научни саветник, тел: 064 145 72 86
др Милован Шуваков, виши научни сарадник Института за физику, тел: 065 371 31 44

ПОДРЖИТЕ НАС!

www.facebook.com/SpasimoNauku
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